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ATA DA 11.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) 2022 

 

 

Ao dia oito do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 14h20 min horas, nas 

instalações da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo de 

Sorocaba, Avenida General Osório nº 1840 - Vila Barão realizou-se presencial a 11.ª 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Sustentável 

(CMDRS). Estiveram presente, Helenir Rosa Lima (SEDETTUR); Jackeline Mauricio 

dos Santos (SEDETTUR); Iwao Akamatsu (SENAR); Prof Francisco Carlos Ribeiro 

(FATEC); Pedro Menezine de Morais (SINDICATO RURAL); Claudinei Natal 

Bernardino (CCPRA); Pedro Paifer (AGRICULTURA FAMILIARES);Simone Goldman 

Batistic ( SEBRAE);  

.Pauta 1: Rotas rurais; O presidente Iwao Iniciou a reunião perguntou qual era a 

pauta da reunião, a Sra. Jackeline iniciou a apresentação falou sobre a assinatura  

do governador no Programa Rotas Rurais, perguntou para senhor Luiz Proença se 

teria alguma resposta do programa. O Sr. Luiz falou que o EDR ficou com a 

obrigação de fazer os mapeamentos eletrônicos das estradas rurais, Sorocaba já 

tem este levantamento. A. Sra. Simone pergunta como foi feito esta certificação, Luiz 

explicou que o mapeamento foi feito por meio eletrônico na plataforma lupa. Pauta 

2: Taxa de lixo; Expliquei a ausência do Senhor Lucas, que ele tinha me passado, 

sobre a cobrança da taxa de lixo, passar a ser cobrada só pela área construída e 

não por toda propriedade rural, expliquei que  já se encontrava na LOA deste ano e 

que a aplicação será para o próximo ano. O Sr. Pedro Menezine explicou que todo 

ano é preciso fazer este pedido ao departamento, a Sra. Helenir falou que seria 

Interessante o Sindicato Rural fazer uma provocação a SEFAZ, um ofício 

perguntando sobre esta cobrança da taxa de lixo e a forma que será feita.  Pauta 3 

Ofício SEDU; Expliquei sobre ofício entregue na SEDU das últimas demandas da 

Merenda. A SEDU respondeu que as cooperativas serão chamadas para assinatura 

dos contratos e a primeira entrega está prevista para dia 20/06/2022. O Sr. Claudinei 

falou que até agora não assinou o contrato e que a secretaria já tinha enviado a 

planilha dos produtos a ser entregue para eles da entrega do dia 20/06/2022. Pauta 

4. Requerimentos; 1º tópico; requerimento, Campanha “Campo Limpo”. A Sra. 

Helenir falou que sobre o requerimento do Vereador Cristiano Passos, pede ajuda 
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do Conselho para o maior entendimento e formulação. O Sr. Luís falou da existência 

de uma lei especifica já existente sobre isso, as próprias revendedoras dos 

defensivos já tem seu posto de coleta. O Sr. Pedro Paifer falou que as compras dos 

defensivos são feita por um receituário, só poderá comprar novamente quando ele 

tiver retornado os fracos vazios para dar baixa, que a maioria das propriedades já 

tem o local que ficas os fracos vazios, para ser levado ao ponto de coleta. O Sr. Luiz 

falou que seria interessante entrar em contato com Escritório de Defesa 

Agropecuária EDA, e ver com eles onde existe já este ponto de coleta. 2º tópico; A 

Sra. Helenir falou sobre o requerimento sobre grade curricular para escolas rurais 

explicou sobre a existência de duas escolas na zona rural, e que estas escolas 

seguem a grade curricular igual para as outras escolas. Pedro Paifer falou sobre os 

currículos diferenciados teria que ser para todas idades escolar, não adianta só para 

as pré-escola, porque os jovens tem perdido o interesse de continuar no campo. 

Prof. Francisco falou que a Lei 11.479/2016 de politicas agrícola já prevê esta 

inclusão. Helenir falou que seria interessante sugerir ao Conselho de Educação para 

colocar em pauta sobre a Educação rural e ser construído uma diretrizes para 

educação rural. Prof. Francisco reforça dizendo da importância de passar para o 

conselho de Educação, esta possível inclusão na grade curricular das escolas rural. 

A Sra. Helenir falou que a Universidade  UNISO tem vontade de promover ações 

para educação rural. O Sr. Luiz falou sobre a falta de estímulos para que os jovens 

fiquem no campo, o Sr. Pedro Paifer reforçou que já existem várias conectividades 

para o meio rural, mas isso não é acessível para os pequenos produtores. Próximas 

Ações; Consultar o escritório de defesa sobre o “Campo limpo”, fazer um ofício para 

o Conselho de educação sobre a grade Curricular rural. O Presidente encerrada a 

reunião do conselho gradece a presença de todos os presentes e encerra a reunião, 

às 16h00 horas se encerra a 11.ª Reunião ordinária e, para constar, eu Jackeline 

Maurício dos Santos, lavrei a presente ata. 

 

 

Sorocaba, 10 de junho de 2022. 
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